

DUNÁNTÚLI HIRLAP

KERESZTÉNY POLITIKAI HETILAP

Megjelenik minden szombaton
Előfizetési ára: negyedévre 2:50 P.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr SZABÓ ÁRPÁD

Szerkesztőség: Káptalándomb 32. Telefon 609
Kiadóhivatal: Káptalándomb 32. Telefon 609

Beszélt a miniszterelnök

Az egész ország feszült érdeklődéssel várta a magyar politikai élet »homo novus«-ának, végtelen Lakatos Géza vezérezredes, miniszterelnöknek csütörtökre beharangozott parlamenti bemutatkozóját.

A miniszterelnöki bemutatkozó békevilágban is politikai szenzációnak számított; annál inkább az ma, amikor a felelős kormányelnök első hivatalos megnyilatkozását az adott helyzet az egész nemzet érdeklődésének gyújtópontjába állítja.

S — valljuk meg — a miniszterelnök beszéde száz százalékban megfelelt a hozzá fűzött várakozásnak: bátor, férfias és őszinte volt. Mert szinte a nemzet szívéből szólt a kormányelnök, midőn kifejtette, hogy a magyarhoz hasonló kis nép minden jószándéka ellenére sem folytathat teljesen öncélú külpolitikát, mert helyzeténél fogva belekerül a szomszédos nagyhatalmak feszültségi felületébe s azok árjába, nem akarva magukkal rántják. Így volt ez a jelen esetben is. Mi nem kerestük a háborút, mert terjeszkedni egyáltalán nem akarunk.

A támadó hatalmak azonban — folytatta a miniszterelnök — csak fenyegetni tudnak és egyetlen barátságos gesztusuk sincsen annak a magyar nemzetnek a számára, mely a múltban századokig védte Európa civilizációját a keleti barbarizmus ellen s melyet a jelen háborúba is csak a környező hatalmak rajta ütfutó erővonalai rántottak bele. Így tehát — hangsúlyozta a miniszterelnök — *nem nyílik számunkra más út, mint a magyar határok elszánt védelme.*

De amikor férfias volt a miniszterelnök hangja az ellenfelekkel szemben, annyira őszintén megmondta véleményét azok felé is, kik fegyvertársaink ebben a háborúban. Az öntudatos magyarság osztatlan helyesléssel találkozott a miniszterelnöknek az a megállapítása, hogy épen a baráti hatalom részéről súlyos sérelem érte a magyar szuverenitást az által, hogy a baráti idegen hatalom közegei magyar törvényhozókat fosztottak meg szabadságuktól. A kormány folyamatban lévő tárgyalásai biztosítják azt, hogy a szóban forgó magyar állampolgárok hamarosan a magyar hatóságok kezébe kerülnek, melyek majd ártatlanságuk vagy bűnösségük szerint járnak el velük.

Az egész beszéd általában azt a benyomást tette, hogy a Gondviselés ezekben a nehéz időkben egész embert és egész férfit állított az ország kormányruhája mellé, aki nem fjed meg a feltornyosuló nehézségektől, hanem bátran szembenéz velük és erős akarattal iparkodik tőlük megszabadítani az országot.

Dr Sz. Á.

Győr a negyedik bombazáporban

Alig egy hónapja, hogy az ellenséges légitámadás súlyos csapást mért a korábbi bombázásokkal megkínzott városra. Szeptember 20-án a déli órákban ismét megjelentek a város fölött a bombázógépek és valóságos tüzeiengert bocsátottak a város központi részére. Az utolsó támadással ellentétben a jelen alkalommal a gyújtóbombák ezrei végezték elsősorban a nagy pusztítást és a polgárok vagyonában pótolhatatlan károkat okoztak. A helyzet képén nem sokat változtatott az a körülmény, hogy jelentős számú rombolóbomba és gyújtóhasáb nem robbant fel. A keletkezett tüzek — a heves szélben gyorsan terjedtek, foltogató fekete füsttenger szélesen elfeküdt a város fölött.

A bombázás következtében súlyos károk keletkeztek. Bármilyen nagyok is azonban az anyagi károk, vigasztaló adat, hogy a halottak száma mindössze 3, esetleg 4. Győr város lakossága nagyon sokat tanult korábbi légitámadásokból, időben elhelyezkedett az óvóhelyeken, elhagyta a veszélyeztetett területeket. Dicsérettel és elismeréssel kell megemlékeznünk Molnár László hivatásos tüzoltóról, kinek édesanyja a támadás első haláláldozata volt; ő azonban kemény, férfias kötelességtudással 48 órán keresztül megszakítás nélkül teljesítette nehéz hivatását és csak azután kért feletteseitől engedélyt, hogy fiú kötelességét is elvégezhesse.

A mentés munkája a bombázás után pillana-

tok mulva megkezdődött. Ebben résztvevő a győri hivatásos tüzoltóság, néhány vidéki város tüzoltósága, a honvédség, a csendőrség és a polgárság. De külön is rá kell mutatnunk a tartós légoltalmi szolgálat kiváló teljesítményére. A polgári foglalkozásukból tartós légoltalmi bator elszántsággal és jó kiképzéssel bizonyító eredményességgel rohantak bele a láng- és füsttengerbe, ámbar nem egynek, még rendes bakancsa se volt, csontig átázva és átfázva 1-2 órák pihenővel újra és újra kivonultak a legveszedelmesebb tüzfészkekhez.

A mentési munkákat — melyeknek köszönhető, hogy még nagyobb katasztrófa nem lett a sok tűzből — megtekintette a székesfehérvári hadtest légoltalmi parancsnoka is. A vízhálózatban és a villanyvezetékekben keletkezett károkat a város üzemei hatalmas erőfeszítéssel gyorsan helyrehozták.

Most is feltűntek mentés közben az emberi nyomorúság hiénái, a tolvajok. A lealjasodás eme földalatti torz emberpéldányaira remélhetőleg hamar lesújt az igazságos büntetés súlyos ökle.

A kárt szenvedett lakosság könnyes szemmel és keserű szájjal kutat a romok között pár megmaradt ingóságát. És mégis: nem jajgat és nem pózol, hanem szívós akarattal készül az elpusztult élet romjai fölött az új életre.

A kormány bemutatkozása a Házban

Nagy érdeklődés mellett tartotta a képviselőház a csütörtök délutáni ülését, mely a Lakatos-kormány bemutatkozásának jegyében folyt le. A Ház komoly hangulatban hallgatta az elnöki megnyitó után a miniszterelnök bemutatkozó beszédét. Katonai egyenruhájában állt felvívész Lakatos Géza s valóban: beszédéből is a puritán magyar katonai szellem és széleslátókörű államférfiúi tehetség csendült ki. Az ország súlyosan komoly helyzetét leplezetlenül feltárta és reális érzékkel levonta azokat a következtetéseket, melyek a kormány cselekvését irányítani fogják. A magyarság függő helyzete, a »nagyhatalmak« nyomása, mint a múltban annyiszor, úgy a jelenben is befolyásolja sorsának irányítását. De ennek a ténynek-ellenére is egyetlen járható út számunkra a magyar határok elszánt védelme.

A Székelyföldért folyó harcok során kisebb területeket fel kellett adnunk, de ez nem jelentti azt, hogy székely testvéreinkről lemond-

dunk. Mert — folytatta a miniszterelnök — ha az isteni igazságosság győzedelmeskedik, akkor a magyar államvezetés gondoskodni fog sorsukról.

A kormány célja, hogy a sikeres hadviselés, az eredményos termelés és a minden téren való helytállás nélkülözhetetlen feltételeit biztosítsa. Ehhez a súlyos feladathoz mindenekelőtt az Úristen segítségére, emelt főre, lelkesedésre, önmegtartóztatásra és nagyfokú áldozatkészségre van szükségünk. Tegyük félre minden magánérdeket, kényelmet és önzést. — Legyünk egyek a nemzet megmentését célzó nagy szent akarásban és dicsőségesen küzdjünk honvédségünkkel való együttérzésben!

A lelkes tapsokkal kísért miniszterelnöki beszéd után az elnök borekesztette és bizonytalan időre elnapolta a Ház ülését.

A kormány a felsőházban is csütörtökön mutatkozott be, ahol a programbeszédét a felsőláz tagjai helyeslő tüsszel fogadták.

A gazdák, kereskedők és fogyasztók kötelessége

Mivel a háborús küzdelem végső szakaszában nagy szerep jut mindazoknak, akik a hadrakelt sereg és a polgári lakosság ellátásában akár mint termelők, akár mint közvetítők részt vesznek, azért a közellátási miniszter felhívást bocsátott ki a gazdákhöz, a kereskedőkhöz és a fogyasztókhöz.

Felhívja a gazdákat arra, hogy beszolgáltatási kötelességüket a mostani viszonyok között is a legnagyobb lelkiismeretességgel teljesítsék, mert az átvételre kerülő terménymentenyiségekre az ország ellátásának mulhatatlanul szüksége van. Tekintettel az egyre növekvő el-

lenes behatásokra, az átvételre jogosított kereskedőket is felhívja arra, hogy a gazdák-tól a készleteket haladéktalanul vásárolják fel annyival is inkább, mert a kereskedői hitelezés meggyorsítása, valamint a közellátási cikkek háborús kárveszélyének átvállalása érdekében már minden intézkedés megtörtént. — Ugyanakkor a fogyasztói háziártások szükségleteinek biztosítására a közellátásiügyi miniszter a jegyhez kötött cikkekből hosszabb időre szóló mennyiség kiadását kívánja megvalósítani, hogy a fogyasztás zavartalanul is a lehetőség határain belül biztosítsa.

Katolikus ügyek

* **Kuster Béla jubileuma.** Ma, szeptember hó 23-án mulott ötven-esztendeje, hogy Kuster Béla volt tanítóképzőintézeti tanár és internátusi igazgatót áldozópappá szentelték. A köztisztelőben álló, generációkat nevelt, aranyisés időt megért paptanárról ez alkalommal szeretettel emlékeznek meg hálás tanítványai, tisztelői és jóbarátai.

* **Példátmutató adomány.** Dr. Trikál József apostoli protonotárius, egyetemi ny. r. tanár nyugalomba vonulása alkalmából az Esztergomi Órsegi Szemináriumban, melynek egykor gimnazista növendéke volt, szegénysorsú növendékpapok számára tízezer pengős alapítványt tett.

* **Új pápai enciklika.** XII. Pius pápa alexandriai Cyrill 1500. évfordulója alkalmából enciklikát bocsátott ki, amelyben a legmelegebben meghívja a szakadár keleti egyházat a római egyházhoz való visszatérésre.

* **Requiem.** Szeptember 28-án lesz a b. e. Breyer István győri megyéspüspök halálának évfordulója. Reggel 8 órakor a székes-egyházban altorjai báró Apor Vilmos megyéspüspök mondja a requiemét.

* **Külön-erkölcstani könyv a leányoknak.** A katolikus hittanárak és hitoktatók körében nagy érdeklődést váltott ki Endrefalvi Ottó kezdeményezése, amellyel a középiskolás leányok részére külön erkölcstani könyv megírását javasolja.

Mindenkit érdekel

Közellátási hírek. Szeptember hó 21-től 27-ig terjedő husellátási héten beváltható a D-34. számú husjegyzelvény a szokásos adaggal sertéshusra, továbbá az M-35. számú husjegyzelvény ugyancsak a szokásos marhahusra. A nehéz testi munkások huspótjegyének az F-34. és az F-35. számú szelvényei válthatók be a szokásos adaggal marhahusra. A zsirjegyzelvények közül beválthatók az október havi 9. és 10. számú szelvények. — Árpakiutalás hadbavonultak hozzátartozói részére. A közellátási hivatal értesíti a hadbavonultak hozzátartozóit, hogy sertéshizlaláshoz árpát igényelhetnek. Az igénylést szóban lehet bejelenteni a közellátási hivatalban, ahol az árpakiutalásra vonatkozó felvilágosításokat megadják.

— **Itt említjük meg, hogy a közellátási hivatal segítségét is két gyújtóbomba érte a belső üvegletlen át, de a férfi alkalmazottak éber-sége és bátorsága megmentette a pótolhatatlan kárteléseket. A mentésben és oltásban jeleskedtek: Bammer Miklós, Szalay József, Gicz György, Kiss András tisztviselők.**

Megszűnt a »sürgős« távirat. Megszűntetik a belföldi forgalomban a táviratoknak »sürgős« kikötéssel való feladását. Ezzel szemben lehetővé válik, hogy a táviratok feladói a teljes címmel ellátott táviratok címe előtt a címzett távbeszélő számát díjtalanul feltüntethessék, hogy a táviratoknak távbeszélővel való továbbítása ilyen módon is könnyebbé váljék.

Nincs helyi díjszabás a táviratfeladásnál. — A posta vezérigazgatósága közli, hogy hétfőtől kezdve a helyi távirat kedvezményes díjtétele megszűnik. A helyi táviratokra ezentúl a távolsági forgalomban váltott táviratok díjszabását kell alkalmazni.

Mikor tilos az égetett szeszes italok kiszolgálása? A vásárnapokat és Szent István napját megelőző köznapokon déli 12 óra után, a gyógyszeráraktól eltekintve, más üzletekben égetett szeszes italokat, a különleges (finomított) égetett szeszes italokat is ideértve, sem tisztán, sem más italokhoz keverve nem szabad árúsítani és nem szabad kiszolgáltatni. Vendéglőkben, kávéházakban, kávéházakban és cukrászdákban azonban tea-hoz rumot a szokásos mennyiségben ki szabad szolgáltatni. Az égetett szeszes italoknak vasárnapokon és Szent István napján a kiszolgáltatása tekintetében fennálló tilalom továbbra is hatályban marad.

Téli ruháimé haldéke a harcterre. A honvéd vezérkar főnöke az előző évekhez hasonlóan ez évben is lehetővé kívánja tenni, hogy a hárooló honvédek és a munkasalakulatokhoz beosztottak részére hozzátartozóik téli ruháiméket a tábori posta útján küldhessenek. A csomagok feladásának időpontját rövidesen közölni fogják. Az egyes csomagok súlyhatára előreláthatólag körülbelül 10 kiló lesz.

Újra szabályozták a fűszerpaprikák minőségét. A földművelésügyi miniszter a hivatalos lap szerdai számában megjelent rendeletével újból szabályozta a fűszerpaprikák minőségét. A rendelet szerint október elsejétől az eddigi I. rendű és II. rendű paprikán kívül az ezeknél jobb minőségű kiváló paprika és némes paprika előállítását és forgalombahozatalát engedélyezte. Ez az intézkedés egyaránt szolgálja a termelők és a fogyasztók közönség érdekeit.

A helyi harcokban visszaverjük a szovjet támadásokat Erdélyben

A Székelyföld kiszélesítésében az orosz támadások kisebb erőkkel folytak. A magyar és német hadosztályok kemény csapásokkal fogják fel a nyugat és észak felé irányuló törekvéseket. A helyi jelentőségű harcok sikeres elhárítása során a magyar csapatok az erdélyi térségnek dél felé való biztosítására jelentékeny erőket tudtak átesportosítani. A tordai körzetben nagyobb román erőket felmorzsoztunk. A német csatarepülőök szüntelenül zavarják és támadják az Erdély ellen irányuló katonai felvonulásokat.

Újból szabályozták az elsötétítést

A hivatalos lap közli, hogy az ország egész területén az elsötétítést október 2-től 8-ig 18 óra 30 perckor, október 9-től 15-ig 18 óra 15 perckor, október 16-tól 22-ig 18 órakor és október 23-tól 29-ig 17 óra 30 perckor kell végrehajtani. Az elsötétítést október 2-től 8-ig hajnali 5 óráig, október 9-től 22-ig hajnali 5 óra 30 perccig és október 23-tól 29-ig hajnali 6 óráig tart.

Az elsötétítésre vonatkozó egyéb rendelkezések változatlanok maradnak.

Hennyey külügyminiszter — vezérezredes

Vitéz Hennyey Gusztáv külügyminisztert, aki eddig mint katona altábornagyi rangot viselt, a legfőbb Hadúr szolgálatonkívüli viszonyban való meghagyása mellett, vezérezredessé nevezte ki.

A külügyminiszter katonai előléptetéséhez Győr város közönsége, mely vitéz Hennyey pályáját győri állomásparancsnoksága óta nagy rokonszenvvel kíséri, melegen gratulál a megérdemelt rangemeléshez.

Vonatkörletozás a GySEV-vonalán

A Budapest-Hegyeshalom között közlekedett MAV 3. és 4. sz. gyorsvonat elmaradásával párhuzamosan a Sopronból 11 óra 20 perckor induló 105. számú, valamint a Győrből 17 órakor induló 6. számú gyorsvonat közlekedését a GySEV igazgatósága Sopron-Győr között ideiglenesen beszünteti. Ezen vonatok helyett Bécs-Budapest között Sopron-Csorna-Pápa-Kisbér-Komárom útirányra áttejt 1. sz. gyorsvonat közlekedik, mely vonat Sopronból 17 óra 45 perckor indul; ellenirányban pedig a 2. számú gyorsvonat, Budapest déli p. u.-ról 7 óra 45 perckor indul a fenti segélyútirányon Sopron felé. E vonat a kerülő útirány miatt természetesen nagyobb késéssel érkezik.

Új vonalipár Győr- és Veszprémvársány között

A MAV győri főnöksége közli: Folyó évi szeptember 18-tól, hétfőtől kezdve Győrből naponta 13 óra 50 perckor indul egy személyvonat, mely Veszprémvársányba 15 óra 49 perckor érkezik. — Ellenvonata Veszprémvársányból 15 óra 50 perckor indul és Győrbe 18 óra 05 perckor érkezik.

Vonalbeszüntetés

Folyó évi szeptember 22-től, péntektől kezdve további intézkedésig az alábbi vonatok közlekedését a MAV igazgatósága beszüntette:

Budapest keleti p. u.—Hegyeshalom között a 4. sz. gyorsvonat, mely Győrbe 16 óra 28 perckor érkezett, és innen 1.06. 34 perckor indul; ellenirányban a 3. sz. gyorsvonat, mely Győrbe 12 óra 46 perckor érkezett és 12 óra 51 perckor indul.

A Győr-Sopron közötti vonalrészen fenti naptól kezdve a GySEV üzletigazgatósága a 105. sz. gyorsmotorvonat (érk. Győrbe 12 óra 40 perckor); ellenirányban a sz. gyorsmotorvonat (ind. Győrből 17 órakor) közlekedését beszüntette.

HÍREK

Előfőtítés.

Szept. 24-ig: 8-6 óráig.

Szept. 25-okt. 1-ig: 7:45-6 óráig.

Gyógyesztárak jövőheli beosztása
szeptember hó 25-től október 2-ig:

Angyal-gyógyesztár, Széchenyi-tér.

Aranyas-gyógyesztár, Újváros, Kosuth-u.

Én: a győri polgár

Mint aféle bevándorolt, szeretnék vérbeli győri polgár lenni. Ezért folyton figyelem, hogy milyen is annak igazi arca. De valahogy úgy voltam vele, mint a holddal az éjben: vagy felhők mögé bujt, vagy olyan ártatlan képpel nézett vissza, mintha csak dísznek élne a városban.

Folyton lestem. Nyíltan és titokban. Tapoaltam, ha beszédét mondott. Utána settenkedtem, ha sétálni ment. Hevesen vitakoztam vele. Adtam és kértem kölcsönt. Együtt szórakoztunk. Dicsértém, gyaláztam, — minden hiába: nem tudtam kiismerni, mert nem árulta el magában az igazi győri polgárt.

Persze, én sem tágitottam. Elvégre, ha Janusnak két arca volt, miért ne lehetne a győri polgárnak akár négy arca is és én miért keserednék el ezen? Vártam és lestem tehát tovább.

A véletlen aztán kezemrejátította és kiterítette előttem a győri polgárt. Négyeszer egymásután.

Az első alkalom akkor volt, mikor a szírének süvöltését először váltotta fel a bombák süvöltése. Óvóhelyen ültünk. S mikor már azt sem tudtam, mire figyeljek, véletlenül arcára esett tekintetem. Ő nem is tudta, hogy vele vagyok és még százötven ember: oly egyedülállónak érezte magát, mint a szomorúfűz a temetőben. Mikor hatalmasan megmozdult alattunk a föld, csak elereszkedett, mint a leejtett papírszalag: testtartása semilyen... nézése szintelen... Nagyon megcsajnáltam és a riadó végén felujjongtam: a győri polgár fél, tehát ő is ember!

A második esetben már megértéssel vizsgáltam. Epen szép júliusi vasárnap volt, ő a kávéházból jött az óvóhelyre. De mikor megmozdultak a falak, polgártársam is megmozdult. Nem, nem ment el, csak felállott, fejét lehajtotta, kezét összekulcsolta, mint az imádkozó gyermek. Ki ne örült volna, mikor látta, hogy a győri polgár — komoly ember!...

Harmadszor a szabadban voltunk, mikor hullani kezdtek a bombák. Igyekeztem úgy viselkedni, mint tőle láttam: félve-komolyan, hogy elkerülhessük a halált. De ekkor — ő mosolygott rajtam és cigarettával, sőt égetett szeszszel kínál. És én lenyeltem az újabb tanulságot: a győri polgár — bölcs ember!...

Negyedszer is láttam. Óvóhelyünkön elég messze estek a bombák. Én tehát beszélgettem, vigasztalásképpen, gondfelejtésképpen. De a polgártársam rámkialtott, hogy halgassak. És hogy belejött, csak kiabált: elfogy a levegő. Azután szédületes szakoktatásokat adott és utasításokat, mert az óvóhelyisták tanuljanak tőle: ő nem fél, nem sóhajt-jambor fohászokat és az életet pedig helyesen kell értékelni. Léven ő győri polgár.

Én meg csak ámultam: összerakódott előttem és ismerette lett a győri polgár... Hát én — méltó vagyok-e polgártársamhoz?

(t. I.)

— Kinevezések a városházán. Dr. Szauder Imre városi tanácsost a belügyminiszter városi főjegyzővé és dr. Höfer Andor tb. főjegyzőt városi tanácsnokká nevezte ki.

— Igazságügyi kinevezések. A Kormányzó az igazságügyi miniszter előterjesztésére dr. Hegedűs László/ a III. fizetési csoport jellezővel felruházott győri királyi ítélőtáblai bírót a magyar királyi Kúriához bírónak, dr. Kiss Ernő győri királyi törvénytudó bíróként a győri királyi ügyészséghez ügyésszé nevezte ki.

— **Vármegyei tisztviselő.** Bandi Imre vármegyei díjas közigazgatási gyakornok szombaton délelőtt tette le a hivatalos esküt az állásán előtt.

— **A Magyar Vöröskereszt gyűjtőnapja.** A Magyar Vöröskereszt országos gyűjtőnapjait idén október 1-én és 2-án rendezi meg, hogy hivatása teljesítéséhez társadalmi úton biztosítsa a szükséges anyagi eszközöket.

— **Hírek a tanítószög köréből.** A kultuszminiszter Garan János mentőcsanakai ev. igazgatót, Gintli János győrzámolyi rk., Lichtscheid József darnószellai rk. tanítókat és Oláh Sarolta gyarmati rk. tanítónőt nyugállományba helyezte, Csángó János börcsi rk., Erőss Sándor nagybarátfalui ev. és Gombás Istvánné, Katona Vilma bonyrétalapi állami tanítókat a VII. fiz. osztályba, Matusz Mária oroszvári állami h. tanítónőt pedig rendes tanítónak kinevezte. A tankerületi kir. főigazgató Hargitai Ernő mosonszentjánosi és Németh Zoltán tarjánpusztai rk. h. tanítói minőségben történt véglegesítésüket tudomásul vette. Szenté-Viktória dunakiliti állami tanítónő lemondását a kultuszminiszter elfogadta.

— **Adomány a bombakárosultak részére.** A bombakárosultak részére a győri papság egy tagja 500 pengőt adományozott a Szoc. Miss. Nővérek útján.

— **Izokali előadások kezdete a győri orsolyitáknál.** A győri Szent Orsolyita-zárda valamennyi intézete október hónap első felében kezdi meg az előadásokat. A pontos kezdés időpontját a fenti tájékoztatáson kívül az Intézet közli a növénydekekké.

— **Könyv községére bombák estek.** A légitámadás idején egy menekülő bombázó Köny felett oldotta ki bombáit. Egy halálos áldozata és néhány sebesültje van a szörvány-bombázásnak.

— **Fogházbüntetetés hamis bizonyítványért.** A győri törvénytudó Csonka Árpád adászteveli tanítót kéthónapi fogházra ítélte, mert egyik volt növendékének bizonyítványát — állítólag emlékezetből — hamisan állította ki. Az ítélet még nem jogerős.

— **Szerencsétlenség a medvei híd építésénél.** Két halálos, hat súlyos sebesülés történt a medvei híd építésénél vasárnap délután. A vizsgálat megindult.

— **Köz munkára kirendelt cigányok.** Köz munkára rendelték ki Sopronban a cigánycsaládok férfitagjait. Felmentést csupán a népzenészek kaptak.

— **Elgázolta egy ismeretlen autó.** Visnya György kerékjárral haladó győri lakost az éjszakai légi-riadó alatt elütötte egy ismeretlen autó. Visnyát elsősegélyben részesítették; az elmenekült autóst keresi a rendőrség.



Szerdái: Figyelem! Háromnegyed 3, fél 5 és negyed 7 órakor: Kerecsendi Kiss Márton nagysikerű színműve filmen: **AZ ELSŐ.** Főszerepben: Páger, Szelezky, Rajczy Lajos, Kiss Ilonka. — Az utolsó előadásnak 8 óra-
kor vége van.

— **Tanítást segélyek győri városi tisztviselőknél.** A m. kir. belügyminiszter a Városi Tisztviselők Országos Segélyalapjából a következő győri városi tisztviselőknél engedélyezett tanítást segélyt: Magyar Vilmos adóhivatali számvevőnek István és Ilona gyermekei után, továbbá Vojacek Ferenc főszámvevőhelyettesnek Emma és Judit lányai után 2000—2000 P-t, Erdélyi József adóosztáznak Erzsébet leánya után, Ajtony István ny. városi főjegyzőnek Ilona leánya után, Gosztola József végrehajtónak László fia után, Farnadi János adóosztáznak Gizella leánya után, Linthaller Árpád adóosztáznak Pál fia után, továbbá dr. Horváth József tanácsnoknak Em fia után 1000—1000 pengőt.

— **Kiseb lett a büntetés.** Haidvogel Ferenc többszörösen büntetett tolvajt a győri törvénytudó 4 évi szigorított dologháza ítélt. A tábla helybenhagyó ítélete után a Kuria Haidvogel büntetését két és fél évi fegyházra változtatta át.

— **Tenyészállatokat szerzett be a vármegye.** A vármegyei törvényhatósági állattenyésztési alap terhére augusztusban 3 bikát 9.900 pengő értékben, 3.300 pengő átlagárban és 10 tenyészkanat vásároltak 8.400 pengő értékben, 840 pengő átlagárban.

— **Vigyázzanak a kerékpárok.** Győrött az egyik légiveszély alatt az esti előfőtítés alatt összefutott a Munkácsi-úton két kerékpáros. Az erős hajtás miatt mindkettő súlyos sérülést szenvedett.

— **Az elmúlt hét anyakönyve. Háromnapos kötöttek:** Lipovits József és Közégyi Jolán, Kiss Lajos és Zlatos Mária, Ér László és Schöder Mária, Forró Ferenc és Benkő Ilona, Szegedi Ferenc és Meszlényi Terézia, Onodi Zoltán és Turóczy Etelka, Iszkerka Gyula és Kocsányi Margit, Dr Sarkadi Encsy János és Szelesy Rozália, Ravasz József és Csejtei Rozália, Virbán János és Nagy Erzsébet, Oláh László Zoltán és Járó (Poszár) Julianna. — **Házasságok:** Abrahám József és Bonyai Irén, Gyurasits József és Schrein Erzsébet. — **Elhaláloztak:** Öv. Gyimesi Józsefné szül. Csernák Teréz 60 éves, Iván Pál 22 éves, Varga György 75 éves, Heinecz Ottó 22 éves, Fojdl Adám 21 éves, Farkas János 17 éves, Vajda Sándor 22 éves, özv. Doma Jánosné szül. Császár Julianna 88 éves, Kulcsár Vincéné szül. Kövecses Agnes 77 éves, Dubiczki József 58 éves, Gábor Olga 3 hónapos, Gábor Aranka 3 hónapos, Csuzi Jolán 56 éves, Putter János 65 éves, Reider István 31 éves, Hafner Ernőné szül. Höfer Berta 65 éves, Lehner Mária 4 hónapos. — **Született az elmúlt héten 4 fiú- és 5 leánygyermek.**

Szünetel a postacsomagforgalom

A postavezérgazgatóság közli, az ország egész területén a postacsomagforgalom újabb intézkedésig továbbra is szünetel. Kivételek: a katonai és polgári hatóságok, valamint a Magyar Nemzeti Bank hivatalos csomagjai, a hadiüzemek igen fontos ügyben váltott csomagjai, amelyeknél a küldés szükségességét a hadiüzemi parancsnok hivatalos bélyegzője igazolja, végül a gyógyszer tartalmú csomagok, amelyek a postahivatalok a szünetelés ideje alatt akadálytalanul felvesznek.

ARANYKERT

Szerdái: Figyelem! Háromnegyed 3, fél 5 és negyed 7 órakor: Kerecsendi Kiss Márton nagysikerű színműve filmen: **AZ ELSŐ.** Főszerepben: Páger, Szelezky, Rajczy Lajos, Kiss Ilonka. — Az utolsó előadásnak 8 óra-
kor vége van.

Aramvonalas
Zeiss „Perivisi”
nagy látószögű szemüvegek,
szögletesek, ídfécsővel, fényképezőgépek, műmérők

PFLANZL ÁGOSTON Győr, Baross-út 20. szám.
I ártészermesternél
Telefon: 2-29. szám.

Évkönyvek

A Győri Zeneiskola Jelentése az 1943-44. iskolai évről.

A nagynevű intézet működésének kilencvennyolcadik esztendeje a háborús nehézségek ellenére is méltó folytatása volt annak a kötelező tradíciónak, amely Győr zenekultúrájának értékes hordozója. Bár a szorosan vett évkönyv helyett csak jelentős formájában nyerrünk az elmúlt iskolaévről beszámolót, mégis azzal a jóérzéssel tesszük le az ismertetést, hogy a külsőségek mellőzése mégjobban ki-domborítja a belső munka intenzitását. Nehéz esztendeje volt a Zeneiskolának: a második terrortámadáskor az épület bombatalálatot kapott, sok felszerelés is elpusztult. A csonka tanévben öt növendékhangversenyt tartottak. A Collegium Musicum keretében négy előadást rendeztek, kiváló sikerrel. A múlt tanév növendékeinek száma meglepően nagy: 284 tanuló kapott a nagyszerűen megszervezett Intézet részéről kitérő elméleti oktatást és gyakorlati kiképzést.

Az évi jelentést Hermann László igazgató tartalmasan és ízlésesen állította össze. Kívánjuk, hogy a vezetése alatt működő Intézet elérhesse célját: a zenének, a jó Isten kegyes adományának örök szépségével homályosítsa el a jelent és a boldogabb jövő felé sugározza harmóniáit!

A Győri M. Kir. Állami Polgári Leányiskola

A háborús nehézségek miatt csak most jelent meg a fenti iskola évkönyve Tóth Anna igazgató szerkesztésében. Az iskola halottjainak elparentálása után, melyben az igazgató különösen melegen emlékezik meg Mihályi Oszkárné Molnár Mária tanárnőről, az iskola év rövid történetét adja az értesítő. Az intézet kilenc osztályában 450 tanulóknak nyújtott oktatást, kik közül 27 élvezett teljes tandíjmentességet. Volt az intézetnek 15 kitűnő, 14 jeles, 132 jó, 90 elégséges és 123 túlnyomóan elégséges tanulója. — Az első bombázásról írt ismeretében azt írja az igazgató, hogy a nőnek is megvan a maga történelmi feladata. Ennek a kijelölése lesz új iskolaévünk főretlen vezérfonala. Adja az ég, hogy békésebb körülmények között tudja vezetni ezt a történelmi vezérfonalat az intézet kiváló igazgatónője.

Az A. C. filmkritikája

»A másik.« Olasz történelmi film, hamis erkölcsi alapokkal.
»Cirkusz Rentz.« Az erős akarat győzelmét hirdető revüszzerű propaganda film, egy-két feleslegesen bántó jelenettel.
»Gyanu.« Magyar vigjáték közömbös erkölcsi csúséggel.

! Fixessen elő

Dunántúli Hirlapra

SPORT.

Simán győznek az élcscapatok

A Körzeti bajnokság során nem adódnak meglepetések: a régi NB II. csapatok szinte játszi könnyedséggel verik az újonccsapatokat. Legalább is eddig így volt.

Vasárnap győri viszonylatban az ETO gyenge játékkal is 6:0-ra győzte le a lelkes II. Kerületet. A GyAC 1:8-as eredménnyel jött haza a Haladástól. — Holnap Győrött a vagongyári pályán a GyAC és az ETO mérkőzik egymással. Sajnos, ezúttal még meglepetésre sem lehet számítani, annyira nagy a két csapat tudása közötti különbség. A mérkőzés délután 4 óra-kor kezdődik. — Kiegyensúlyozottabb lesz a másik mérkőzés: a III. Kerület az újtelepi pályán játszik a mosoni Kühne csapatával. Ha a Kerület úgy játszik, mint vasárnap az ETO ellen, akkor a két pontot biztosíthatja magának.

HIVATALOS ÉRTESSÍTŐ

Győr szab. kir. város polgármesterétől.

10.240.944. pm. sz.

Hirdetmény

A m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter úr 91.654/VII.-944. sz. rendeletével a Keffel Ede győri cég kérelmére iparvágányának közigazgatási bejárását dr. Glósz Ödön m. kir. államvasúti főtanácsos vezetése alatt rendelte el és az eljárás megkezdésének idejéig folyó évi szeptember 25. napjának délelőtti 8. óráját, összejövetelel helyül pedig a cég győri gyártelepének irodáját tűzte ki.

Felhívom ezzel kapcsolatban az összes érdekelteket, hogy esetleges észrevételeiket a tervezett iparvágány közigazgatási bejárása alkalmával akár írásban, akár szóban a bejárás vezetőjénél előterjeszthetik.

Győr, 1944 szeptember 18.

Dr. Valló István a. k.,
h. polgármester.

Pályázati hirdetmény

A m. kir. miniszterelnök pályázatot hirdet a Fuchs Leó-féle alapítvány alapítványi vagyion 1943. évi jövedelméből folyósítható tanulmányi segélyre, illetve ösztöndíjra.

Pályázhatnak arra érdemes és rászoruló 20 évet be nem töltött olyan hadiárva, illetve hadigymagoltak, továbbá 30 évet túl nem haladt olyan hadiözvegyek, akik elsősorban alsó, középső, vagy felsőfokú kertészeti, gazdasági, mérészeti, borászati, vagy szőlészeti, másodsorban pedig ipari és kereskedelmi szakiskolában (tanonciskolában) tanulmányt folytatnak, vagy kívánnak folytatni.

A Magyar Kender-, Len- és Jutaipar Rt. szolgálatában állott személy hadiárvája, hadigymagoltja, vagy hadiözvegye, aki a textilszakmában kívánja magát kiképezni, egyenlő feltételek mellett előnyben részesül.

A folyamodványokat a város polgármesteréhez kell benyújtani, kiskorúak helyett és nevében a pályázatot a gyám terjesztheti be.

Pályázati határidő: 1944 október 10.

A pályázati feltételekről és a csatolandó okmányokról bővebb tájékoztatás a hadigondozó hivatalnál illetve a törvényhatósági biztársi szolgálatnál (Teleky-utca 36.) tudható meg.

Győr, 1944 szeptember 16.

Polgármester.

Szállít külföldre is. Exhumál a

„JÓSZIV” Temetkezési Vállalat Kft.
Győr, Tivadar-püspök-u. 12-és-Széchenyi-
tér 1. Telefon: 13-38 éjjel is. — Legdisze-
sebb rendezés. Dús felszerelés, nagy raktár.
Előnyös feltételek.

Névnapra, születésnapra
virágot, koszorút, csokrot

STIX

virágüzletben

Győr, Deák F.-u. 6. — Huszpacnál.
Telefon: 9-46.

Kályhák és tüzhelyek
olcsón, gyári áron

Armuth

vaskereskedésben

Telefon: 8-48.

Győr, Andrásy-ut 29.



Kapuy József

„Fekete Kutya” drogériája

Kazinczy-utca 18. Telefon: 535.

Keresztény cég

Pallos Károly

férfi- és gyermekruha raktára

Győr, Czuczor Bergely-utca 16. sz.

Mérték utáni rendelések saját műhelyünkben eszközöltetnek

Teljes csorkázfelszerelések állandó raktára

Jégekcrények
nagy választékban

Sándori Nándor „Fia

vaskereskedésben,

Győr, Baross-út 31. sz.

Telefon: 58. Alapítva: 1860.

Uj. Boros József

villanyműszerész-mester
Győr, Jedlik Ányos-utca 8.
Telefon: 2-28 szám